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应用题

（静安区高三一模 文科）（文）某地区的绿化面积每年平均比上一年增长10.4%，经过x年，绿化面积与原绿化面积之比为y，则y=f(x)的图像大致为                                  （      ）
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15．（文）D；
（闸北区高三一模 文科）6．一人在海面某处测得某山顶
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的仰角为
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，在海面上向山顶的方向行进
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米后，测得山顶
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的仰角为
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，则该山的高度为      米．（结果化简）  6．
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（普陀区高三一模 文科）18. 如图,四边形
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是正方形，延长
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的中点.

（B）满足
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有且只有一个.

（C）
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的最大值为3.

（D）
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的最小值不存在. 
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（浦东新区高三一模 文科）21．（本小题满分14分，第1小题满分6分，第2小题满分8分）[来源:学科网ZXXK]
世博中学为了落实上海市教委推出的“阳光运动一小时”活动，计划在一块直角三角形
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的空地上修建一个占地面积为
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的矩形
[image: image27.wmf]AMPN

健身场地，如图点M在
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（1）试用
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[image: image333.wmf]B

（2）设矩形
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健身场地每平方米的造价为
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矩形
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（2） 矩形
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健身场地造价
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又
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由总造价
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当且仅当
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此时
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（黄浦区高三一模 文科）21．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分8分，第2小题满分6分． 
如图所示，
[image: image76.wmf]ABCD

是一个矩形花坛，其中AB= 6米，AD = 4米．现将矩形花坛
[image: image77.wmf]ABCD

扩建成一个更大的矩形花园
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，要求：B在
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上，D在
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上，对角线
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过C点， 且矩形
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的面积小于150平方米． 

（1）设
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长为
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米，矩形
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的面积为
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平方米，试用解析式将
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表示成
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的函数，并写出该函数的定义域；

（2）当
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的长度是多少时，矩形
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的面积最小?并求最小面积．
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21．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分8分，第2小题满分6分．
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（2）令
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当且仅当
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故当
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时，矩形
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的面积最小，最小面积为
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（平方米）…………14分
（长宁区高三一模）21、（本题满分14分）（理）经过统计分析，公路上的车流速度
[image: image116.wmf]v

（单位：千米/小时）是车流密度
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（单位：辆/千米）的函数，当公路上的车流密度达到200辆/千米时，造成堵塞，此时车速度为0；当车流密度不超过20辆/千米时，车流速度为60千米/小时，研究表明：当
[image: image118.wmf]20200

x

££

时，车流速度
[image: image119.wmf]v

是车流密度
[image: image120.wmf]x
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(1)当
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(2)当车流密度
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为多大时，车流量（单位时间内通过公路上某观测点的车辆数，单位：辆/小时）
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可以达到最大，并求出最大值.（精确到1辆/小时）

（文）某工厂生产一种产品的原材料费为每件40元，若用x表示该厂生产这种产品的总件数，则电力与机器保养等费用为每件0.05x元，又该厂职工工资固定支出12500元。

（1）把每件产品的成本费P（x）（元）表示成产品件数x的函数，并求每件产品的最低成本费；

（2）如果该厂生产的这种产品的数量x不超过3000件，且产品能全部销售，根据市场调查：每件产品的销售价Q（x）与产品件数x有如下关系：[image: image125.wmf]()1700.05
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21、（理）解（1）由题意：当
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（2）依题意并由（1）可得
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即当车流密度为100辆/千米时，车流量可以达到最大，最大值约为3333辆/小时.  
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（2）设总利润为[image: image152.wmf]y

元，则
[image: image153.wmf]12500

130

1

.

0

)

(

)

(

2

-

+

-

=

-

=

x

x

x

xP

x

xQ

y

           ……………10分
[image: image154.wmf]29750

)

650

(

1

.

0

2

+

-

-

=

x

 

当[image: image155.wmf]650

x

=

时,[image: image156.wmf]max

29750

y

=

 ……………………………………………………13分
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（奉贤区高三一模）21、某海域有
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、
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两个岛屿，
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岛在
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岛正东4海里处。经多年观察研究发现，某种鱼群洄游的路线是曲线
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（1）求曲线
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的标准方程；（6分）
（2）某日，研究人员在
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（2）由于
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（静安区高三一模 文科）[image: image336.wmf]D

19．（文） 
某仓库为了保持库内的湿度和温度，四周墙上均装有如图所示的自动通风设施．该设施的下部ABCD是矩形，其中AB=2米，BC=1米；上部CDG是等边三角形，固定点E为AB的中点．△EMN是由电脑控制其形状变化的三角通风窗（阴影部分均不通风），MN是可以沿设施边框上下滑动且始终保持和AB平行的伸缩横杆． 

（1）设MN与AB之间的距离为[image: image210.wmf]x

米，试将△EMN的面积S（平方米）表示成关于x的函数；  

（2）求△EMN的面积S（平方米）的最大值．
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综合可得：  
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（闵行区高三一模 文科）[image: image338.wmf]cm
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（文）（本题满分14分）本题共有2个小题，.第(1)小题满分7分，第(2)小题满分7分．．
科学研究表明：一般情况下，在一节40分钟的课中，学生的注意力随教师讲课的时间变化而变化。开始上课时，学生的注意力逐步增强，随后学生的注意力开始分散。经过实验分析，得出学生的注意力指数
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随时间
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（分钟）的变化规律为：
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（1）如果学生的注意力指数不低于80，称为“理想听课状态”，则在一节40分钟的课中学生处于“理想听课状态”所持续的时间有多长？（精确到1分钟）

（2）现有一道数学压轴题，教师必须持续讲解24分钟，为了使效果更好，要求学生的注意力指数在这24分钟内的最低值达到最大，那么，教师上课后从第几分钟开始讲解这道题？（精确到1分钟）
解：

 [解]（文）（1）由于学生的注意力指数不低于80，即
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当
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当
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所以
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故学生处于“理想听课状态”所持续的时间有
[image: image232.wmf]20

分钟.   ……………3分

（2）设教师上课后从第
[image: image233.wmf]t

分钟开始讲解这道题，由于
[image: image234.wmf]104624
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所以
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      …………………………………………………………2分
要学生的注意力指数最低值达到最大，只需
[image: image236.wmf]()(24)
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即
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解得
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             ………………………………………2分

所以，教师上课后从第
[image: image239.wmf]4

分钟开始讲解这道题，能使学生的注意力指数最低值达到最大.        ………………………………………………………………………1分                                 
（普陀区高三一模 文科）19. （本题满分12分）本大题共有2小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分.[来源:Zxxk.Com]
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如图，某种水箱用的“浮球”，是由两个半球和一个圆柱筒组成. 已知球的直径是
[image: image240.wmf]6



 EMBED Equation.3  [image: image241.wmf]cm

，圆柱筒长
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.[来源:学科网ZXXK]
（1）这种“浮球”的体积是多少
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（结果精确到0.1）？

（2）要在这样
[image: image245.wmf]2500

个“浮球”表面涂一层胶质，

如果每平方米需要涂胶
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克，共需胶多少？
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19.【解】（1）
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（2）
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           1个“浮球”的表面积
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          2500个“浮球”的表面积的和
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         所用胶的质量为
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        答：这种浮球的体积约为
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（松江区高三一模 文科）21．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分
“活水围网”养鱼技术具有养殖密度高、经济效益好的特点．研究表明：“活水围网”养鱼时，某种鱼在一定的条件下，每尾鱼的平均生长速度
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（单位：千克/年）是养殖密度
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（1）当
[image: image283.wmf]020

x

<£

时，求函数
[image: image284.wmf]()

vx

的表达式；
（2）当养殖密度
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为多大时，鱼的年生长量（单位：千克/立方米）
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故函数
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（2）依题意并由（1）可得
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当
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当
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所以，当
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．  
当养殖密度为10尾/立方米时，鱼的年生长量可以达到最大，最大值约为
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千克/立方米．
……………………………14分
（闸北区高三一模 文科）15．
（文）（本题满分14分，第1小题满分7分，第2小题满分7分）
如图，某农业研究所要在一个矩形试验田
[image: image310.wmf]ABCD

内种植三种农作物，三种农作物分别种植在并排排列的三个形状相同、大小相等的矩形中．试验田四周和三个种植区域之间设有1米宽的非种植区．已知种植区的占地面积为
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答: 试验田
[image: image332.wmf]ABCD

的长与宽分别为44米、22米时，占地面积最小为968米2. （1分）
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